



“一河五园”工程昨日启动

计划3年~5年完成规划建设

晚报讯(记者 邓少华)12月1日上午,淇河东高村段彩旗飘扬,彩球高悬,数十辆工程车、挖掘机整装待发,附近村庄的村民们早早地聚集到这里,与省水利第一工程局、市直机关、各县区的有关同志一起参加淇河疏浚减漏、高村坝工程开工暨淇河保护开发利用工程启动仪式。市委书记郭迎光、市长丁巍等领导参加了启动仪式。

在启动仪式上,市领导介绍了淇河保护开发利用综合整治工程概况。市委市政府高瞻远瞩,作出了建设“一

河五园”的重大决策。经过近三个月的紧张准备,昨天“一河五园”工程正式启动。“一河五园”由8个分项目组成,分别是梦幻淇河、历史文化主题公园、时代风尚主题公园、生态森林主题公园、生态植物主题公园、生态湿地主题公园、淇河高村段橡胶坝及河道疏浚防渗漏项目、淇河唐庄段橡胶坝及河道疏浚防渗漏项目。工程总概算近9亿元,计划3年~5年完成。

当天上午开工的是淇河高村段橡胶坝及河道疏浚防渗漏项目。项目

共分四部分,一是橡胶坝建设,其中坝长212米,坝高4.5米;二是河道清理及疏浚,全长3.2公里;三是河底填土碾压、减漏,面积40万平方米;四是河底护坡防渗,护坡面积2.4万平方米。工程总占地260亩,开挖土石方104万立方米,河道填土碾压24万立方米,护坡砌石1.5万立方米,总概算9470万元。工程竣工后,蓄水量可达133万立方米,形成水面48万平方米,水位最深4米左右,平均水深2.5米。工程将分期交叉进行,预计工期14个

月。今冬明春将利用京珠高速拓宽之机,完成河道清理疏浚任务和大坝建设任务;明年8月~12月,利用南水北调开工机遇,借南水北调之土完成河道填土碾压减漏任务;2010年汛期到来之前护坡防渗工程竣工。

“这是没有想到的事,从2006年市里开始在这里打桩起,我们几个老伙计几乎天天来,终于盼来了开工建设。”特意赶到东高村参加启动仪式的淇河西高村村民岳钢武说,吃过早饭他们就来了,大家围着主席台上的“一

河五园”鸟瞰图看了又看,心里别提多高兴了。西高村58岁的村民贺清禄说,有时上游的水下不来,村民们只能守着一条没有水的河。听说这里要建设大坝了,还会形成一个湖面,大家高兴得很。他在淇河边生活了半辈子,没想到还能有今天。

启动仪式结束后,记者看到很多群众还围在“一河五园”鸟瞰图前看了又看,久久不愿离开。



淇河生态保护、开发、利用工程(一河五园)鸟瞰图局部

降息后百姓还贷压力减轻

存款利息收入减少,合理理财更为重要

见习记者 张凯培

央行宣布自11月27日起,下调一年期存贷款利率108个基点,其他期限档次存贷款基准利率相应调整。消息一出,各方雀跃。对于我市普通百姓而言则更关心对自身生活产生了哪些影响。

据悉,这是央行自今年9月份以来连续第四次降低利率、第三次降低存款准备金率,也是央行继10月8日宣布双率下调后第二次同时下调双率。其中,一年期人民币存款基准利率1.08个百分点的调整力度,是央行近年货币政策调控史上少有的。

还贷压力明显减轻

贷款利率的大幅下调,居民贷款买房的利息必然减少,这对普通老百姓而言无疑是个重大利好。

以20年贷30万元为例,每月还

款额将减少191.94元。按照常用的等额本息还款法计算,本次调整之前,基准利率为7.2%,月供要2362.05元,共需还贷利息266891.50元;降息后,基准利率为6.12%,月供为2170.11元,共需还贷利息为220827.21元。相比较而言,在贷款利率下调后月供减少了191.94元,20年的还贷周期总共可少付利息46064.29元。

“房奴”何时可以享受到新利率带来的实惠呢?记者咨询了相关人士。中国银行鹤壁分行的刘山林介绍,一般来说,利用住房公积金贷款时,若在贷款期间碰上利率调整,则是从次年1月1日起享受调整后的利率。对于普通贷款,每家银行规定并不相同,已放款业务需要依据具体的

个人房贷按揭业务合同中的约定时间执行;而对于已经办妥手续而未放款的业务以放款日利率为准。

关注楼市的人增多

记者从新区几家房产售楼部了解到,近几日,关注房产的市民又有了增加。一名房产销售员介绍说,“我市房产新政出台之后,买房的市民多了。央行宣布降息之后,这两天来咨询的人又多了不少,现在我们的楼市可是备受关注啊!”

市民王先生表示,这几天就准备去看房,“反正早晚要买,这时候政策好,早点买了心里踏实。”

正在看户型的宋女士说,利率调整之后比过去少付4万多元,看得见的实惠真是让人动心。

企业贷款成本降低

央行宣布,从12月5日起下调工商银行、农业银行、中国银行等大型存款类金融机构人民币存款准备金率1个百分点,下调中小型存款类金融机构人民币存款准备金率2个百分点。

中国银行鹤壁分行个人金融部经理、国家注册理财师殷霞说,受金融危机影响,不少企业因为资金出现经营困难,国家下调金融机构人民币存款准备金率,可以使银行可利用的资金增多,增加贷款投放量,帮助企业渡过难关。贷款基准利率的下调,企业贷款应付的利息也会相应减少,生产成本随之降低,从而更易激活经济。

淇滨区一家企业的经营者表示,国家贷款基准利率的下调是我们的福

音,把握住这次机遇,我们的企业一定会走得更好。

利息收入有所减少

存款利率的降低,百姓存款利息收入不可避免地减少,此次更为明显。以1年期存款为例,1万元1年活期满期利息原来为72元,调息后为36元,少36元;1万元1年定期满期利息原来为360元,现为252元,减少108元。

记者了解到,此前的三次降息央行都未调整活期存款利率。但本次不仅下调了活期存款利率,而且还一下子下调了0.36%,幅度为上次活期利率调幅的4倍,表明了央行要刺激居民取出钱消费、投资,进而拉动内需的决心。

业内人士分析,央行经过多次调整利率来拉动内需,虽然利率处于下滑阶段,但本次调整幅度大,预计利率会长时间维持在本次的调整值上。市民如果一定要选择存款,则应选择长期定存。由于目前银行的利率低于通货膨胀率,属于利率倒挂阶段,市民将资金存入银行来吃利息,其本金实际上还是在贬值,建议市民选择投资、消费等渠道更加合理地理财用财。

上海高中 初中转学
 上海本科升学率全国最高
 联系电话:2178056 2178058
 地址:新区九州路与黄山路交叉口瑞奇大厦401室

ARROW 箭牌卫浴·瓷磚
 冬日感恩“箭”真情
 活动时间:2008年12月6日~7日
 地址:新区万商隆一楼中区
 电话:3289688 3366096

剑南春酒厂隆重推出
 高中档剑南福酒,欢迎企事业单位团购。
 另:焦作新趣苏打水招
 豫北各市县代理商。
联系电话:3971381

河南省知名文化产品
鹤壁特产——黄河古陶
 地址:新区107国道淇园宾馆北侧
 电话:0392-3333598 3939518

《鹤壁日报》《淇河晨报》
征订热线:3319180
3339882

编 总
 辑 值
 部 班
 海 李
 燕 德
 庆